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黒石商工会議所令和 7 年度第 1 回常議員会議事録 

 

開催日時  令和７年４月８日（火）午後１時３０分 

開催場所  黒石商工会議所 「会頭室」 

出席者名  ①会頭 

       新岡常雄 

      ②副会頭 

       粂田泰孝  宇野純子  村上照幸 

      ③専務理事 

       工藤和明 

      ④常議員   （４名） 

       中村公成  工藤英麿  佐藤洵一  加藤正彦 

      ⑤監事 

       飯田大貴 

      ⑥委任状行使者（１４名） 

       木村尚政  中村公生  小山内慎一 後藤英輝  葛西利治 

鳴海信宏  福士拓弥  宇野正行  佐川伸男    村上慈人 

徳田祐之  西谷孝雄  村上拓世  千葉晃大 

      ⑦事務局員 

       古川稚子  豊巻英知  鳴海淳一郎 西沢 弘  後藤慧生 

三上彩音  大平真子  笹森綾乃 

      

資   料  常議員会資料（6ページ） 

別 添 資 料   ①小規模企業振興委員委嘱について 

②交通量調査結果について 

       ③令和 6年度補助・委託事業実施内容について 

       ④会員入会・退会状況について 

      ⑤令和 7年度正職員採用について 

⑥事務局組織・業務分担一覧について 

⑦各部会・委員会、青年部・女性会活動について 

議事の経過 

工藤専務理事 開会宣言。 

新岡会頭   本日の議案に関し、皆様の忌憚のないご意見を伺いたいと思っておりますの

で、ご協力をよろしくお願いします。 

工藤専務理事 本会議の議長は定款第45条の準用規定により会頭をもってあてることになっ 
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       ておりますので新岡会頭に議長をお願いいたします。 

新岡議長   それでは、規定により議長を務めさせていただきます。みなさまのご協力を 

いただき、円滑に議事を進めていきたいと思いますので、よろしくお願いし 

ます。議案審議に入る前に、本常議員会の成立要件に関して事務局より報告

願います。 

工藤専務理事 総役議員数 23 名に対し出席者数 9名、委任状行使者 14 名となり、定款第 45

条の準用規定により本常議員会成立することをご報告いたします。 

新岡議長   議案第 1 号「刑法改正に伴う商工会議所法の改正を踏まえた黒石商工会議所

定款改正（案）について」上程いたします。事務局より説明願います。 

工藤専務理事 配布資料に基づき説明。 

新岡議長   諮ったところ議案第 1号は全会一致で承認されました。続いて議案第 2号「青

森県商工会議所連合会会員大会で上程する要望事項について」上程いたしま

す。事務局より説明願います。 

工藤専務理事 配布資料に基づき説明。 

佐藤常議員  デジタル化の普及推進については黒石以外の会議所からも要望が上がってい

るのか。 

工藤専務理事 他の会議所からも上がっている。他の会議所と重なる要望は共同で上げてい

る。要望に対する回答については、県連を通じてもらうよう話している 

佐藤常議員  要望を上げても回答をもらわないと意味がない。 

工藤専務理事 全ての要望への回答は得られていない。りんご資料館の土日開館については

個別に県連を通じて確認したところ前向きではなかった。 

佐藤常議員  県連が軽視されているということか。県の担当者レベルまでしか上がってい

ないのか。 

工藤専務理事 県の各担当部まで上がっていることを県職員出身の県連常任幹事から確認し

ている。 

佐藤常議員  そこから上には上がっていないのか。 

工藤専務理事 担当部止まりと思われる。担当部で検討し、必要がある場合は県知事まで上

がっていくのではないか。 

工藤常議員  要望書提出の際、県知事も同席しているのではないか。 

工藤専務理事 昨年は欠席であった。 

佐藤常議員  回答を得られないのが気に掛かる。県議経由で上げていかなければならない

のか。このまま継続要望してもいい方向にいかない。駄目なら駄目で回答が

あればよいが、無回答というのはどうかと思う。 

工藤専務理事 県連の会議でも取り上げていく。 

佐藤常議員  デジタル化の普及推進についてだが、県自体のデジタル化は結構進んでいる。

一般的な企業がどのようにデジタル化していくかが重要である。全くデジタ
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ル化が頭にない経営者も多い。林業でも農業でも全ての業種でデジタル化が

必要になっている。 

工藤常議員  農業経営マネジメントに対するバックアップとは具体的にどういうことか。 

工藤専務理事 黒石に米とりんごに関する研究所があるため、新しい品種の情報提供などに

ついて市内の農業者と連携してほしいという意味である。 

工藤常議員  農業者がどのような販売戦略とブランド化に取り組んでいるか把握していな

いため、どのような支援が必要なのかわからない。もう少し具体的にブラン

ド化などの話が出てきてから要望してもよいのではないか。 

佐藤常議員  りんご資料館の土日開館も県では前向きでないということだが、要望に上げ

るのか。 

工藤専務理事 りんご資料館を活用したいという団体もあるため、要望に上げたい。 

1. 黒石インターチェンジを活用したロジスティクス戦略への支援について

→継続要望 

2. 黒石市の観光産業に対する総合的支援について 

→継続要望 

3.農業経営マネジメントによるブランド化の推進について 

 →取り下げ 

4．観光施設りんご史料館の観光等誘客について 

 →継続要望 

5．燃料等物価高騰に伴う事業者支援について 

 →継続要望 

6.デジタル化の普及推進について 

 →新規要望 

新岡議長   青森県商工会議所連合会会員大会で上程する要望事項は、以上の通り提出し

てもよろしいでしょうか。 

全員異議なし 

新岡議長   諮ったところ議案第 2号は全会一致で承認されました。続いて議案第 3号「常

議員欠員に伴う補欠選任について」上程いたします。事務局より説明願いま

す。 

古川事務局長 令和 7 年 4 月 1 日付けで㈱青森みちのく銀行黒石支店長の花田守正さんが五

所川原支店長兼エルムの街支店長として異動のため辞任されました。それに

伴い新支店長として着任された笠井智哉さんに引続き常議員をお願いしたい

と思います。本常議員会でご承認をいただいた後、議員総会へ上程すること

となります。 

新岡議長   諮ったところ議案第 3号は全会一致で承認されました。続いて議案第 4号「金

融委員会委員長及び広報特別委員会委員長委嘱承認について」上程いたしま
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す。事務局より説明願います。 

古川事務局長 令和 7 年 4 月 1 日付けで㈱青森みちのく銀行黒石支店長の花田守正さんが五

所川原支店長兼エルムの街支店長として異動のため辞任されました。それに

伴い新支店長として着任された笠井智哉さんに引続き金融委員会委員長をお

願いしたいと思います。また、令和 7年 2月 27 日付で㈱津軽新報社代表取締

役社長の北山正之さんが退任されました。それに伴い、新たに代表取締役社

長として着任された伊藤香奈子さんに広報特別委員会委員長をお願いしたい

と思います。 

黒石商工会議所定款第54条 2項の規定により、委員長・副委員長及び委員は、

会頭が常議員の承認を得て委嘱するとなっております。ご審議の程お願いし

ます。 

新岡議長   諮ったところ議案第 4号は全会一致で承認されました。続いて議案第 5号「黒

石商工会議所女性会会則の一部改正（案）について」上程いたします。事務

局より説明願います。 

大平相談課主事 配布資料に基づき説明。 

新岡議長   諮ったところ議案第 5号は全会一致で承認されました。続いて議案第 6号「通

常議員総会等の開催日時について」上程いたします。これに関しまして事務

局案を提出してもよろしいでしょうか。 

全員異議なし 

それでは、事務局より提案をお願いいたします。 

古川事務局長 それでは事務局案をご提案いたします。 

監査会：令和 7年 4月 23 日(水) 10 時 00 分 

場所：会頭室 

令和 7年度第 2回常議員会：令和 7年 5月 15 日(木) 13 時 30 分 

場所：会頭室 

通常議員総会：令和 7年 5月 27 日(火) 16 時 30分 

場所：グリーンパレス松安閣 

       の日程での開催をご提案いたします。 

新岡議長   諮ったところ議案第 6号は全会一致で承認されました。続いて議案第 7号「新

入会員の承認について」上程いたします。事務局より説明願います。  

古川事務局長 配布資料に基づき説明。※総会員数 875 事業所（令和 7年 4月 9日現在） 

新岡議長   諮ったところ議案第 7号は全会一致で承認されました。 

つづきまして報告事項に入ります。事務局より報告願います。 

古川事務局長 報告事項①小規模企業振委員委嘱について資料に基づき報告。 

三上業務課主事 報告事項②交通量調査結果について資料に基づき報告。 

古川事務局長・豊巻相談課長・鳴海振興課長・三上業務課主事 報告事項③令和 6年度補助・
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委託事業実施内容について資料に基づき報告。 

・事業環境変化対応型支援事業 

・中小企業者等ＬＰガス等価格高騰支援金給付業務 

・制度改正等の課題解決環境整備事業 

・伴走型小規模事業者支援推進事業  

・経営・技術強化支援事業 

・黒石市創業相談ルーム管理運営事業 

・持続化補助金・ものづくり補助金、事業再構築補助金 

古川事務局長 報告事項④会員入会・退会状況について報告。 

西沢総務課長 報告事項⑤令和 7年度正職員採用について報告。 

工藤専務理事 報告事項⑥事務局組織・業務分担一覧について資料に基づき報告。 

後藤振興課係長・大平相談課主事 報告事項⑦各部会・委員会、青年部・女性会活動につい

て別添資料に基づき報告。 

新岡議長   その他、常議員の皆様及び事務局から、なにかございませんか。 

佐藤常議員  交通量調査の結果がよくわからない。10 年間のグラフ推移を分析する必要が

あるのではないか。 

古川事務局長 次回提出します。 

新岡議長   以上で本日の議案審議および報告事項はすべて終了しました。常議員会を閉

会致します。                  

 （午後 3時 11 分） 

 


